
Razgovori z našimi naročniki 
Sosedove kokoši in žrebeta delajo škodo. B. H, 

Sosedove kokoši Vam stalno delajo škodo, pa se 
sosed radi tega nič ne zmeni, češ da je »to že 
priposestvovano«. Tudi tuja žrebeta Vam delajo 
škodo po njivah ta deteljišču in se njihovi last
niki prav tako nič ne zmenijo, češ da smejo žre
beta do dveh let prosto letati ta da se ne more 
zahtevati odškodnine za škodo, ki jo povzročajo. 
— Izgovori Vaših sosedov so neutemeljeni. Kar 
se kokoši tiče, je sploh nemogoče prlposestvo
vati pravico, spuščati svoje kokoši na sosedovo 
zemljišče. Ako sosed vzlic Vaši prošnji ne bo 
preprečil nadaljnjega zahajanja svojih kokoši na 
Vaše zemljišče ter povzročanja škode, bi ga 
smeli Vi tožiti na to, da nadaljnje zahajanje ko
koši na Vaše zemljišče prepreči. V ostalem ima
te pravico s primerno silo tuje kokoši spoditi z 
Vašega zemljišča ta — v kolikor Vam delajo 
škodo — zasebno zarubiti toliko kokoši, da za
doščajo za Vašo odškodnino. Ako se v osmih 
dneh po zarubitvl s sosedom ne poravnate glede 
povračila škode, ga morate v osmih dneh tožiti, 
kajti ako ga ne bi tožili ali se poravnali, bi mo
rali zarubljene kokoši spet Izpustiti. — Za žre
beta velja isto, namreč, da Vam ne smejo po
vzročati nikake škode, odnosno ne smejo zaha
jati na Vaš svet, ne glede na to, koliko so stara. 
Zato prepovejte lastnikom, da bi nadalje spuščali 
svoja žrebeta na Vaše zemljišče ter zahtevajte, 
da preprečijo, da bi Vam njihova žrebeta delala 
Škodo; ako tega ne bodo hoteli storiti, jih boste 
morali pač tožiti. Vaše mnenje, da bi se dalo s 
tožbo radi motenja posesti kaj doseči, je napač
no. Kar se tiče ocenitve škode, predlagajte izve
denca, ki se ne bavi s konjerejo. Ako s cenitvijo 
niste zadovoljni, predlagajte (prihodnjič) druge
ga cenilca. 

Sprejem v vojnotehnlčnl zavod. M. B. Sestav
ni del artilerijskega tehničnega zavoda so vojno
obrtne šole, ki se nahajajo v Kragujevcu, Kru
ševcu ta Obillčevu. Po zadnjem razpisu je zna
šala za sprejem v te šole predpisana 3tarost 12 
do 15 let. Kar se šolske izobrazbe tiče, se je 
zahtevalo, da je gojenec dovršil s prav dobrim 
uspehom ljudsko šolo aH z dobrim uspehom en 
razred srednje aH višje ljudske šole. Pogoji so 
običajni. V šoli se lahko izuči tudi mehaničarske 
obrti, vendar Vas opozarjamo, da si gojenec ni 
upravičen obrti sam izbirati. Pouk traja štiri 
leta. Trenutno se gojenci ne sprejemajo, zasle
dujte pa poročila v časopisju. 

Konkurz za vojnoobrtno šolo. K. J. Odgovor 
na svoje vprašanje najdete v odgovoru pod »Spre
jem v vojnotehničnl zavod«. Kdaj bo objavljen 
prihodnji natečaj, ni znano. Obveščene pa bodo 
med drugim tudi občine In orožnlške postaje. 

800 din dolga, 2600 din odvetniških stroškov. 
C. J. Ako je tožba delj časa trajala, je možno, 
da znesejo pravdni stroški trikrat več nego izto
ževani znesek. Ako Vam je plačilo tako visokih 
stroškov naloženo s pravomočno sodbo, glejte, 
da dolg' čimprej poravnate, da Vam odvetnik s 
prisilnim izterjavanjem ne bo napravil še večjih 
stroškov. Ako Vam na prošnjo zlepega ne popu
sti, odnosno ne dovoli odloga, ga k temu ne 
morete prisiliti. Ako vodi odvetnik zoper Vas Iz
vršbo v izterjavo glavnice ta vseh stroškov ta 
ako Vam ni izrecno dovolil odloga za celo ter
jatev, se bo prodaja zarubljenlh predmetov Iz
vršila, čeprav ste poravnali že vse stroške ta po
lovico glavnice. 

18 letnik bi rad v Francijo na delo. F. P. Za 
pojasnila se obrnite na pristojno borzo dela. 

Dosega obrtnega dovoljenja. M. Z. V Vašem 
primeru boste potrebovali štiri obrtna dovolila, 
in sicer posebej za trgovino z lesom, posebej za 
trgovino z živino, posebej za trgovino z vinom 
in posebej za trgovanje z deželnimi pridelki (v 
kolikor omenjate trgovino s sadjem, hmeljem in 
drugimi pridelki). Predpogoj je, da ste bili za
posleni pet let v omenjenih trgovinah. Prijaviti 
se morate najbližjemu združenju trgovcev, pla
čati tako zvano inkorporactjo ta predložiti rojst
ni list, domovinski list ta nravstveno spričevalo. 
Združenje Vam bo oskrbelo od Zbornice za TOI 
v Ljubljani potrdilo po § 95. obrtnega zakona in 
s tem potrdilom napravite prošnjo na okrajno 
glavarstvo. Višina davkov, katere boste morali 
plačati od omenjenega trgovannja, bo odvisna od 
dohodkov, ki jih boste Imeli. Posredovanje ka
kega poslanca Vam gotovo ne bo škodilo. 

Uboga vdova ne dobi prisojene ji preživnine. 
A. P. _\'ek avtomobilist je povozil Vašega moža, 
ki je radi zadobljenih poškodb umrl. Avtomobi
list je bil obsojen, da mora plačati Vam In otro
kom mesečno preživnino. Vaš zastopnik je zaru

bil terjatev 50.000 din, ki jo ima avtomobilist 
iz naslova nujnega deleža, Vi pa vzllc temu ni
ste še ničesar dobili. ■— Ako avtomobilist sarn 
nima toliko čuta, da bi Izpolnjeval naloženo mu 
obvezo, ga ne morete k plačilu prisiliti drugače, 
kakor le z izvršbo. Ako avtomobilistu res prl
stojl terjatev 50.000 din, boste morali kot pre
odkazna upnica tožiti avtomobilistovega dolžni
ka, da plača zarubljeno terjatev Vam namesto 
avtomobilistu. Avtomobilista ženete lahko tudi 
na razodetno prisego, kjer bo moral povedati, aH 
in kako premoženje ima. Ako je v službi, lahko 
zarublte del njegovih službenih prejemkov. Vaša 
stvar je, da se pač zanimate za premoženjske in 
pridobitne prilike avtomobilista. Vaš strah, da je 
Vaš zastopnik podkupljen, se nam ne zdi uteme
ljen. Izvršilne predloge lahko stavite tudi sama, 
ker Vam bo sodišče kot ubogi vdovi gotovo šlo 
na roko ter Vam dalo vsa potrebna pojasnila, 
odnosno navodila. Taks Vam pa ni treba plačati, 
ker Vam pritiče slromaška pravica. 

Pomoč za nesrečno družino. P. S. Sporočite 
Vaš obupni gospodarski položaj ter vse nesreče, 
ki so Vas zadele, centrali Ljubljanske kreditne 
banke v Ljubljani ter jo prosite, naj bo tako uvi
devna ter radi svoje terjatve 7000 din ne žene 
Vašega posestva na dražbo, Vas ta sedem otrok 
pa z domačije. Naj — ko imajo svojo terjatev 
vknjiženo — potrpijo še par let, da se razmere 
zboljšajv in bodo morda starejši otroci pomagali 
plačati dolg. Ako je Kreditna banka vknjižena 
na drugem mestu, na prvem mestu pa morda kak 
drug denarni zavod, ki je bolj uvideven ta ki Vas 
ne bi gnal na dražbo, poskusite dobiti pri prvem 
zavodu še 7000 din posojila, da odplačate Kre
ditno banko. Banska uprava sicer podpira potom 
Karitatlvne zveze v Mariboru reveže, vendar zna

ša postavka za vso banovino le 600.000 din, to se 
pravi, da pride na dva prebivalca 1 din, iz česar 
sledi, da na Vas žal pač ne more priti tak zne
sek, ki bi Vam nudil zadostno pomoč. 


